МДОУ «Детский сад № 75»  г. Ярославль

Индивидуальный план самообразования
воспитателя Мокеевой Елены Владимировны

на 2020-2021 учебный год

Тема: Обучение грамоте детей подготовительной группы (возраст детей 6-7 лет) через дидактические игры.
Цель: достижение эффективности использования игрового материала по обучению грамоте детей подготовительного дошкольного возраста.
Задачи: 

1. Способствовать развитию фонетической стороны речи детей, слухового внимания и фонематического слуха, с целью подготовки  детей  к обучению звуковому анализу слов;
2. создать условия посредством различных дидактических игр для формирования устойчивого умения выделять в произношении заданный звук сравнивать (различать, дифференцировать) звуки, близкие в артикуляционном или акустическом отношении (твердые и мягкие согласные, глухие и звонкие согласные, шипящие и свистящие, сонорные);

3. создать условия посредством различных дидактических игр для формирования устойчивого представления о звуке, слоге, слове, предложении и активизации этих представлений о звуке, слоге, слове, предложении;
4. формировать умение проводить звуковой анализ, работая со словом (коротким, длинным) и используя при этом различные игры;

5. создать условия для формирования элементарных графических умений и подготовке к технике письма;

6. развивать и закреплять умения письменной речи: читать отдельные слова и словосочетания, писать печатные буквы;

7. активизировать роль родителей в обучении грамоте детей через дидактические игры.


Этап работы над темой: Организация работы по обучению грамоте детей подготовительной группы (возраст детей 6-7 лет) с использованием разнообразных дидактических игр.
Начало работы по теме: сентябрь 2020 года предполагаемый срок окончания: май 2021 года.
Основные вопросы для изучения: 
Изучение эффективности использования различных дидактических игр в совместной образовательной деятельности и режимные моменты детьми подготовительной группы (возраст детей 6-7 лет) в обучении грамоте.

Список изучаемой литературы:  

Изучение передового педагогического опыта:

· Изучение статей по теме самообразования в журналах «Дошкольное воспитание», «Ребёнок в детском саду», «Воспитатель в ДОУ»

· Изучение методик и технологий педагогов в сети Интернет;

· Прохождение курсов повышения квалификации по теме самообразования.

Итоговый практический выход:  
Презентация педагогам ДОУ опыта работы по теме самообразования (апрель-май 2021 года) или проведение совместного образовательного мероприятия по речевому развитию (обучение грамоте) с детьми подготовительной группы (возраст детей 6-7 лет)
Итоговые продукты по теме самообразования:

1. создание картотеки дидактических игр по обучению грамоте для детей подготовительной группы (возраст детей 6-7 лет);

2. создание дидактических игр для использования их на практике (в групповом, подгрупповом составе в совместной образовательной деятельности или индивидуально с детьми в режимные моменты).   
Актуальность выбранной темы, обоснование выбора темы

В современных условиях система образования предъявляет высокие требования к выпускникам дошкольных учреждений. Совершенно по-новому ставится вопрос о преемственности дошкольного учреждения и школы, в том числе в обучении грамоте. Грамота – это овладение умением читать и писать тексты, излагать свои мысли в письменной форме, понимать при чтении не только значение отдельных слов и предложений, но и смысл текста, то есть овладение письменной речью. От того, как ребенок будет введен в грамоту, во многом зависят его успехи не только в чтении и письме, но и в усвоении русского языка в целом. Сложный процесс освоения грамоты распадается на несколько этапов, большая часть из которых приходится на школу. Но чтобы сделать обучение грамоте в школе более успешным, необходимо часть умений формировать в детском саду. Взрослый дошкольник обладает особой чувствительностью и восприимчивостью к звуковой стороне речи, поэтому работа со словом должна идти в другом направлении: от смыслового значения слова осуществляется переход к звуковому. Но, следует учитывать, что обучение грамоте – довольно сложный процесс для дошкольников, им очень сложно усвоить абстрактные, не встречающиеся в его практическом мире, понятия. Речевое и языковое развитие каждого ребенка должно плавно протекать в рамках его возрастных возможностей и индивидуальных особенностей. И тут на помощь приходит игра. Дидактическая игра – это своеобразное средство обучения, которое имеет два значения: учебное и игровое. В игре сложное становится понятным и доступным. Игра не возникает сама по себе, педагог должен открыть для ребёнка мир игры, заинтересовать его. И только тогда, ребёнок будет подчиняться определённым правилам, у него появится желание много узнать и добиться результата.
В настоящее время процесс подготовки к обучению грамоте детей подготовительной к школе группы остается актуальным и важным.
Теоретический аспект

Одной из главных задач дошкольных образовательных учреждений является подготовка детей к школе. В эту задачу входит обучение грамоте.

В педагогическом словаре даётся такое определение:

Грамота – базовые правила чтения и написания текстов на некотором языке.

Обучение грамоте – это овладение умением читать и писать тексты, излагать свои мысли в письменной форме, понимать при чтении не только значение отдельных слов и предложений, но и смысл текста, т.е. овладение письменной речью. Обучающийся грамоте учится переводить звуки речи в буквы, т.е. писать и воссоздавать по буквам звуки, т.е. читать. (Б.М. Бим-Бад, Педагогический энциклопедический словарь. – М. ,2002)

Обучение грамоте детей дошкольного возраста необходимо, потому что:

· многие родители искренне заинтересованы в правильном обучении детей чтению;

· появилось много трудностей в обучении детей письму и чтению в школе;

· не все дети справляются с темпом, предложенным школьной программой;

· обучение грамоте в детском саду является профилактикой дислексии и дисграфии и поможет ребёнку избежать некоторых специфических ошибок.

Важно, чтобы ребёнок:

· не пропускал буквы, не смешивал их при написании;

· умел использовать свой слух, зрение, произношение гласных и согласных звуков, звонких и глухих согласных звуков, а не только старался запомнить соответствующие буквы.

Обучение грамоте родителями воспринимается лишь, как процесс обучения чтению, это слишком узкое представление данного вопроса.

Согласно Федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования (ФГОС ДО) развитие речи выделено в отдельную образовательную область и включает в себя следующие задачи:

· владение речью как средством общения и культуры;
· обогащение активного словаря;
· развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи;
· развитие речевого творчества;
· развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха;
· знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы;
· формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.

Предметом моего самообразования являются такие задачи как, развитие звуковой культуры речи, фонематического слуха и формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте. Обучение грамоте входит в общеречевое развитие, поэтому важно выстроить работу так, чтобы данные задачи решались в системе.

Существуют несколько основных компонентов, которые входят в процесс обучения грамоте:

· сформированность звуковой стороны речи, т.е. ребёнок должен владеть правильным, чётким произношением звуков;

· сформированность фонематических процессов, т.е. умение слышать, различать и дифференцировать звуки родного языка;

· готовность к звукобуквенному анализу и синтезу звукового состава речи;

· знакомство детей с терминами: «звук», «слог», «слово», «предложение», звуки гласные, согласные, твердые, мягкие, глухие, звонкие; формирование умения работать со схемой слова, владеть навыками слогового чтения.

Ещё К.Д. Ушинский обращал внимание на обучение грамоте и рекомендовал начинать с анализа звучащего слова. Он утверждал, что сознательно читать и писать может только тот, кто понял звуко-слоговое строение слова. Упражнения детей на нахождение заданных звуков в словах, подбор слов с заданным звуком, разложение слов на слоги и слогов на звуки, перестановку звуков в словах не только развивают внимание, память и ум ребёнка, но и готовят его к пониманию того, что предстоит читать, пробуждает интерес к обучению грамоте.

В дошкольном возрасте наиболее эффективным средством обучения грамоте является игра. Разнообразные игры и упражнения, которые имеют многофункциональный характер, знакомят с буквами, способствуют обучению чтению, создают прочную фонетико-фонематическую базу, развивают внимание, память, логическое мышление. Рисунки, схемы, словесные игровые упражнения, дидактические игры, логические задачи, рифмованные упражнения – всё это вызывает интерес детей, облегчает усвоение материала по обучению грамоте.

Практический аспект:

План мероприятий по теме самообразования

	                                               Мероприятия
	Срок проведения

	Подбор методической литературы и методических разработок для совместной деятельности с детьми. Изучение передового опыта в сети Интернет по теме самообразования. 
	Сентябрь 2020 года

	Подбор и изготовление картотеки дидактических игр по обучению грамоте.
	Сентябрь 2020 года (пополнение в течение года)

	Подбор и изготовление материала по формированию графических умений. Пополнение коллекции обводок и штриховок.
	Сентябрь 2020 года (пополнение в течение года)

	Пополнение картотеки с артикуляционной гимнастикой.

	Октябрь 2020 года (пополнение в течение года)

	Пополнение картотеки с чистоговорками и скороговорками.
	Ноябрь 2020 года (пополнение в течение года)

	Изготовление дидактических игр по обучению грамоте
	В течение учебного года

	Консультации для родителей на темы по самообразованию
	В течение учебного года

	Родительское собрание на тему самообразования
	Февраль 2021 года

	Мониторинг детского развития. Анализ результатов мониторинга, сравнительный анализ результатов мониторинга детского развития по развитию речи в конце учебного года.
	2 раза в год (в начале года, в конце года)

	Презентация педагогам ДОУ опыта работы по теме самообразования (апрель-май 2020 года) или проведение совместного образовательного мероприятия по речевому развитию (обучение грамоте) с детьми подготовительной группы (возраст детей 6-7 лет)
	Апрель-май 2021 года

	Анализ работы по теме самообразования, оформление отчетных материалов
	Май 2021года


