         Формирование творческой  личности ребенка дошкольника средствами        

                                          театральной деятельности.
          Музыкальная  сказка –это яркое , эмоциональное   изложение   сказочных  событий. Придуманный   подбор    музыкальных    произведений    создает  необходимое настроение,   усиливает    впечатления,   вызывает   эмоциональный    отклик   у ребенка.  Через   музыку   познается и   красота   природы,   присутствующая   во  всех сказочных    постановках.

          Музыкальные   сказки   пользуются   у   детей  неизменной  любовью. Дети с большим удовольствием   перевоплощаются в  того или иного персонажа, переживают происходящие   со​бытия,   борются со злом и всегда готовы прийти на помощь  слабому.   Постановка сказки — это чудесный ключик,   который    открывает  дверцу в волшебный мир образов,   красок,  звуков.    Это творчество, импровизация, требующие от детей   труда   и   фантазии, а от взрослых — выдумки и изобретательности в  костюмах и   декорациях.

       Стихотворный текст запоминается детьми лучше, чем прозаический, поэтому многие сказки известных писателей переведены на стихотворный ритм, что значительно облегча​ет работу с текстом. В сюжет музыкальных  сказок  включают  классическую  и народную  музыку. Можно использовать и со​временные эстрадные песни, доступные детям. В детском ис​полнении они звучат более эмоционально.

        В театрализованной   деятельности   важная   роль  принадлежит  музыке. Она  сопровождает  сценическое  действо,  служит   своеобразным   звуковым  представлением    каждого  персонажа,   появляющегося  на  сцене, помогает  создать  нужный   образ  сказочного   героя.   На  музыкальных   занятиях  мы учим детей  дошкольного  возраста   понимать язык  музыки:   слышать  начало  и  окончание музыкальных фраз и целых музыкальных  построений,  анализировать   послушанное произведение ,   используя  комплекс  средств  музыкальной   выразительности.   В  движениях  ,  при   исполнении пластических  этюдов и   танцевальных    композиций    учим  передавать  настроение   и  чувства   героев,   создав  целостный   музыкальный образ. Возможность   высказаться   дается   каждому   ребенку.  Все    средства , используемые  мной   на  музыкальных   занятиях,  должны  помочь   лучше понять  музыку,  лучше   проникнуться  в её  содержание ,  так как музыка  поможет  выразительнее   исполнить   тот или  иной  образ.  В  постановках  музыкальных  сказок я чаще  использую  музыкальные  произведения   П. И.Чайковского,  Камиля   Сен- Санса,   М. П.Мусоргского,  М. И.Глинки, русские народные мелодии  и песни, а  также  современные  детские  песни  и фонограммы для изображения того или иного героя. 

         Сказка и сама музыка,  звучащая в этих сказках , является   важным  средством умственного развития  ребенка,  развивает  его  воображение, мышление и память. С детьми  учим  танцевальные импровизации , музыкально пластические  игры и упражнения , что развивает  естественность, свободу   и выразительность  движений тела. Музыка  помогает ребенку , подсказывает своими выразительными 
средствами  запомнить заданные позы и  создавать образы  животных  и людей  с помощью выразительных  пластических движении. При разучивании танцев даю  
возможность самим  сочинять танцы.    В театральных  постановках  мы поем знакомые  песни и разучиваем специальные  песни  по   сюжету  сказки.  
        Педагогу  важно выбрать интересную и удачную сказку, чтобы эта сказка  понравилась и   детям,  и  взрослым.   Необходимо , чтобы в  сказке   происходили интересные сценки,  диалоги между героями, танцевальные  импровизации и  различные  события. И   сказка  имела    воспитательный  характер. 
Очень важно ,  при  подготовке театральной  постановки  изготовить  различные  декорации и атрибуты   н-р: дом, березку, ёлку, печь. Но  все же  хочется ,  чтобы  декораций  было по больше, потому что чем  красочнее  декорации,  тем  ребенку легче   вжиться  в роль. 
       При работе  над  спектаклем  распределяются роли. При  распределении ролей обычно  смотрим  , сможет ли  ребенок  справиться с  ведущей  ролью , подходит ли  эта роль по характеру  ребенка и т.д. В спектаклях играют все дети: кто-то исполняет  главную  роль,  кто-то танцует, кто-то изображает речку, яблоню, лебедей, собачку, Бабу Ягу и.д.

      Дети  старшего дошкольного   возраста  стали   героями  сказок «Спящая  красавица»,   «Красная Шапочка»,    «Дюймовочка» и т. д.   В спектакле  были  задействованы   все  дети:  одни  выступал  в  роли  героев сказок, другие  участвовали в  танцевальных импровизациях  изображая  птиц, мухоморов   в сказке  «Красная Шапочка» ,   жуков,   лягушек,   ласточку  и  эльфов – в «Дюймовочке». Они   удивили   своей   артистичностью,   яркостью   костюмов.   Каждый  из  них  входил  в  образ  своего героя:   то добрая   доверчивая Красная  Шапочка, то легкая   изящная  Дюймовочка, то  прекрасная  Спящая красавица.  Даже  Волк  стал    добрым ,  внимательным  в  сказке «Красная  Шапочка» на  новый лад.
        Большую  помощь  оказывают   родители   воспитанников  в  изготовлении костюмов   и   декораций ,  атрибутов  к   различным  сказкам.
        Счастливые   улыбки   и  радостные   лица   детей   после увиденной музыкальной   сказки   говорят  о том ,  что этот   вид театрализованной деятельности  и музыка , звучащая  в  сказках,  им очень нравится и   положительно  влияет на  развитие  личности  ребенка.
