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                                                                       Воспитатель:
Волженина Наталья Сергеевна
с.Барановка,2022
« Воспитатель – это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».                                                                                        

                                                                                                                                К. Гельвеций
 Если педагог хочет воспитать в ребенке определенные личностные качества, то, по меньшей мере, он сам должен этими качествами обладать. Поэтому,  перед  глазами  моя многодетная  мама, которая  выросла     в многодетной семье, которая «сеет доброе,  вечное,  мудрое»,  отдает частичку своего сердца, своей души, своим детям.. Я  тоже -  многодетная   мама, у  меня  трое ребятишек. Чтобы я делала без детских горящих глаз, детского смеха, без ста вопросов «почему»? Детский сад - это мой второй дом, в котором меня ждут    25 ребятишек, любят, ценят, к которым я спешу с интересными идеями, с хорошим настроением. Душа ребёнка - это моя душа! Я радуюсь и огорчаюсь, смеюсь и переживаю вместе с ними. Приходя к детям, я постоянно помню о том,  что нельзя возвышаться над ними, предавать, унижать и обижать их, потому что они доверяют мне.
Ребёнок - это маленький росток. 

Его мы любим, холим и лелеем!

Ребёнок - это маленький цветок. 

Я всей душой его согрею!
          Именно профессия воспитателя даёт волю буре чувств и эмоций, почву для размышления, творчества. Она многогранна: я и художник, и артист, и режиссёр,  и вторая мама. Мне всегда хочется стать для детей  самым близким другом, отдать все свои знания и умения, помочь увидеть прекрасное, почувствовать, поговорить по душам. Ведь самая большая ценность - это дети, во имя чего мы живём!
       Воспитатель – это созидатель. Он умеет превращать действительность в увлекательное познание мира, дает возможность ребенку почувствовать себя в роли первооткрывателя, радуется вместе с ним первому снегу, теплому дождику, теплому солнышку. Быть воспитателем – это значит снова и снова переживать детство, удивляться, радоваться, как в первый раз.
Воспитатель – это друг ребенка. Характер общения воспитателя и ребенка должен быть партнерский, доверительный. Быть воспитателем - это радость. Это значит видеть, как растет ребенок , как  с каждым годом он все больше может понять и сделать, ощущать его привязанность и доверие и отдавать ему бескорыстно свою любовь.
Каким быть должен воспитатель?

Конечно, добрым должен быть!

Любить детей, любить ученье,

Свою профессию любить!
 Свою профессию я выбрала по велению сердца. «Каждый человек – творец своей судьбы» и я творю свою судьбу сама.

Родители доверяют воспитателю самое дорогое – своих детей. Наверное, нет на свете ни одного родителя, которого не волновало бы, как его ребенок будет чувствовать себя в детском саду, какие у него будут складываться взаимоотношения с воспитателем, со сверстниками, насколько радостными и полезными будут для него эти годы. Любовь детей и доверие родителей – лучшая оценка  труда воспитателя. Я точно знаю, что выйдя за пределы детского сада, встречу улыбающихся родителей и детей, бегущих мне навстречу, услышу слова благодарности, поинтересуюсь успехами детей и попрошу родителей: «Берегите своих детей! Не жалейте ласки и тепла, И любовь вернется к вам сполна! »
Я считаю, что не нужно заглядывать в туманную даль будущего, а действовать сейчас в направлении, которое нам видно. У меня не большой педагогический стаж, и больше всего я боюсь разочароваться в своей профессии! Но думаю, что если  это и произойдёт, то нескоро. Профессию я выбрала по душе, и она мне по силам…
